

财经事务及库务局局长谈话全文 (只有中文)

2010年6月10日(星期四)

以下为财经事务及库务局局长陈家强今日(六月十日)出席香港华人会计师公会午餐会后,会见传媒的谈话内容:

记者:有关接纳H股(公司)聘用内地核数师的建议,进展如何?是否因为证监会关注可否取得内地(核数师)的底稿而延误?

财经事务及库务局局长:香港证监会一直就这件事与中证监和财政部保持紧密的沟通,进展良好。

记者:时间表如何?

财经事务及库务局局长:由于讨论牵涉比较复杂的问题,亦是一个较大的政策改变,所以需要多一点时间。

记者:受到欧洲债务危机的影响,银行的拆借活动有否紧张的迹象?会否有资金流走?

财经事务及库务局局长:我想暂时看不到欧洲的问题对香港市场有大影响。

记者:局长,刚才你在演讲时提到,香港无须事事跟随外国,你特别提到监管方面,似乎外国的监管也有些混乱,你可否再在这方面解释一下?

财经事务及库务局局长:我刚才说得较为简单。其实我的意思是,在金融危机出现后,外国的监管机构都就金融危机提出很多监管的建议,这些建议来自四方八面,可能有不同的版本和会改变。所以暂时而言,如果要研究外国监管的定稿,仍需要时间看清楚他们会怎么做。至于香港的监管政策厘定方面,我们固然要参考外国的情况,但亦要就香港市场发展和需要去制定监管的目标和政策。

记者:会计师公会就上市公司的个案,无论是调查或执法,都交予财务汇报局去做,财务汇报局又将非上市公司的个案交予会计师公会调查,大家的分工如果明确一些会否较好?

财经事务及库务局局长：我刚才提到，在会计师监管方面，我们有空间增加对上市公司会计审计的监管，以提高国际对这个行业的认同，故此我的着眼点和暂时的优先次序是在上市公司的审计方面。至于你提及是否扩大财务汇报局的工作范围，我认为可以考虑，但是否采用此方案，现时难肯定。我了解到会计师公会正就此作出研究，我很乐意听取他们的看法，和他们一起研究怎样做才是最好。

记者：C E P A 7 (《内地与香港关于建立更紧密经贸关系的安排》补充协议七) 又再提及 E T F (交易所买卖基金)，局长下个月到上海，这方面是否有进展？

财经事务及库务局局长：我们每次到上海、北京，都会就市场发展与有关当局交流。七月那次是世博的活动之一，我们会与金融界人士到上海举办论坛，推广香港的市场。每次交流涉及的范畴都很广，包括市场多方面的事宜。

记者：七月会见哪些部门的官员？

财经事务及库务局局长：现时仍未有行程表。

完